

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 41 (8945) || Воскресенье, 27 февраля 1944 года || Цена 20 коп.

## Рабочие, колхозники и интеллигенция Алтай, раз- вернем предмайское социалистическое соревнование! Встретим великий пролетарский праздник досроч- ным выполнением производственных планов, отличной подготовкой к весеннему севу!

### Выходите на предмайское соревнование!

ЕЖЕГОДНО в дни предшествующие международному пролетарскому празднику Первого Мая, в нашей стране разгорается традиционное социалистическое соревнование. В этом году предмайское соревнование имеет особое значение. Оно проходит в условиях, когда Красная Армия ведёт победоносное наступление, грома армий гитлеровских захватчиков, смета их с советской земли. Немецко-фашистские разбойники изгнаны уже почти с трёх четвертей захваченной ими нашей земли.

Враг напрягает все силы для того, чтобы остановить победное шествие бесстрашных красных воинов, крепко захвативших инициативу в свои руки. Простоят упорные и тяжёлые бои. Фронт требует все больше и больше вооружения и продовольствия, всего, что необходимо для окончательного разгрома врага.

У нас фронт и тыл едины. В победах Красной Армии — героические усилия всех советских людей. Заслуги труженников тыла на протяжении всей Отечественной войны неизменно находят высокую оценку любимого Сталина. В приказе, посвящённом 26-й годовщине Красной Армии, товарищ Сталин вновь подчеркнул величие самоотверженного труда рабочих, крестьян и интеллигенции Советского Союза, которые подкрепили победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Трудящиеся Алтай встретили исторический приказ товарища Сталина с огромным подъёмом. Но всему краю идут митинги и собрания рабочих, колхозников и интеллигенции. И слово слово великого Сталина является организующей и мобилизующей силой, оно зовёт к новому напряжению сил. На митингах и собраниях трудящиеся нашего края, вступая в предмайское соревнование, берут на себя новые повышенные социалистические обязательства, чтобы обеспечить дальнейший рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецких оккупантов.

Коллектив Барнаульского чугунолитейного завода имени газеты «Правда», вступая в предмайское соревнование, обязался мартовское и апрельское производственное задание выполнить на пять дней раньше срока. Рабочие и специалисты Бобровского судоремонтного завода, вступая в предмайское соревнование, дали слово закончить ремонт всех судов к 1 апреля. Члены Барнаульской промартели «Алтайский скоростной» обязались план первого квартала выполнить к 20 марта. Советские патриоты прекрасно понимают, что победа над озверевшими фашистскими бандами куётся не только на полях суровых битв, но и здесь, в глубоком тылу.

Предмайское социалистическое соревнование, развернувшееся по инициативе передовых предприятий края, рождает новых героев трудового фронта, сопровождается новыми производственными ус-

пехами. Выключившись в предмайское соревнование, формовщик Бобровского судоремонтного завода тов. Анисимов вырабатывает за смену систематически по две нормы. Значительных успехов добились формовщики этого же завода гг. Бузнецов и Казаков. На 300 процентов выполняет производственное задание стахановец Барнаульской промартели «Алтайский скоростной» тов. Полежаев.

Предмайское соревнование в промышленных предприятиях края развёртывается под лозунгами: «Дадим фронту больше продукции!», «Будем достойны наших героев-фронтовиков!». «Ни одного рабочего, не участвующего в предмайском соревновании!»

Рабочие и инженерно-технические работники промышленных предприятий, железнодорожного и военного транспорта, вступая в предмайское социалистическое соревнование! Встретим великий пролетарский праздник досрочным выполнением производственных планов!

Передовики сельского хозяйства нашего края высоко поднимают знамя социалистического соревнования за высокий урожай 1944 года. Воодушевлённые приказом великого Сталина и постановлением Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края», колхозники, рабочие МТС и совхозов берут на себя обязательство образцово подготовиться к весеннему севу и провести его на высоком агротехническом уровне.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Алтай, включившись в предмайское социалистическое соревнование! Встретим великий международный праздник трудящихся отличной подготовкой и третьей весной!

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, командиров производств, руководителей колхозов, МТС и совхозов, всего актива города и села — возглавить предмайское социалистическое соревнование.

Возбуждать и правильно руководить соревнованием — значит создавать все условия для того, чтобы наши славные стахановцы неустанно двигались вперёд, встречая всё новые и новые резервы повышения производительности труда. Правильно руководить соревнованием — значит помогать отстающим подтягиваться до уровня передовых. Надо, наконец, проявить подлинную заботу о воспитании новых стахановцев, о широкой гласности соревнования и систематической проверке выполнения обязательств.

Первому Мая — достойную встречу! Дадим фронту ещё больше промышленной продукции, больше хлеба, мяса, и других сельскохозяйственных продуктов! Будем неустанно ковать оружие победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Это будет самой достойной, самой лучшей встречей великого пролетарского праздника!

Выходите на предмайское соревнование!

### О детях фронтовиков — всенародная забота

#### Ко всем трудящимся города Барнаула и Алтайского края

(Письмо рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского меланжевого комбината)

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии обязывает нас ещё лучше помогать фронту, сделать всё для достижения быстрой и окончательной победы над врагом.

Забота о детях героических защитников Родины, о семьях фронтовиков является составной частью этой помощи фронту. Чем лучше мы будем заботиться о детях наших славных воинов, тем с большей уверенностью и отвагой бойцы и офицеры Красной Армии будут бороться с врагом, уничтожать его, очищать от него свящую землю нашей Родины.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего меланжевого комбината в ответ на приказ товарища Сталина взяли на себя новые повышенные обязательства. В числе этих обязательств большое место занимает наша работа по оказанию помощи детям фронтовиков.

Сегодня каждый из нас придёт к своему рабочему месту для того, чтобы участвовать в воскреснике. Произведённая в этот день продукция пойдёт для пошивки одежды детям. Мы вытнем 55 тысяч метров мануфактуры, количество, достаточное для изготовления костюмов более, чем на 25 тысяч ребят. Кроме того, все заработанные в этот день деньги, мы передаём в фонд помощи детям фронтовиков. Пусть они почувствуют тепло, ласку, нашу особую материнскую заботу и тогда им легче будет перенести трудности, вызванные тем, что отцы их временно оторваны от семьи и с оружием в руках защищают честь и независимость своей Родины, будущие своей страны и своей семьи.

Мы обращаемся ко всем трудящимся Барнаула, ко всем трудящимся Алтайского края с горячим призывом:

Проводите каждый день помощи детям фронтовиков! Работайте в этот день с особым напряжением. Изготовьте больше одежды, обуви и других предметов, необходимых детям. Организуйте социалистическое соревнование за сверхплановый выпуск продукции.

Помните, что каждая вещь, сделанная вами для детей героических защитников Родины, каждый килограмм продуктов, данных колхозниками для детей фронтовиков, есть часть той огромной помощи фронту, которую мы оказываем и будем оказывать до полной победы над ненавистным врагом.

По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих меланжевого комбината:

Директор комбината Г. КУСТАРЕВ, главный инженер комбината А. СПО-РЫШЕВ, парторг ЦИ ВКП(б) П. ЗАРУБИНА, А. ВАСИЛЬЕВА, Е. БОГАТКИНА, пред. ФЭН Л. ИМЕНТЬЕВА, М. СЕДУНОВА, Т. МАТВЕЕВА, Н. КУРЕННОВА, И. ГОРЯЧЕВ, МАНОХИН, КОЛОСОВА, ВЕШНЯКОВА, АНОСОВА, ВОРОБЬЕВА.

### Ко всем колхозникам и колхозницам Алтайского края

В ознаменование 26-й годовщины доблестной Красной Армии мы, колхозники сельхозартели им. Куйбышева, Павловского района, на своём общем собрании единодушно решили подготовить подарки детям фронтовиков. Для этой цели из фонда колхоза мы выделили двенадцать пудов хлеба, сто пятьдесят пудов картофеля, тридцать килограммов мяса, пятьдесят литров молока, два килограмма масла. На организацию утренника и приобретение подарков детям фронтовиков колхоз выделил шесть тысяч рублей. Колхозники для этой цели собрали четыре тысячи рублей.

Активное участие в сборе подарков детям фронтовиков приняла колхозная комсомольская организация. Комсомольцы колхоза преподнесли детям фронтовиков пальто, шапки, пять пар пинтов, столько же рукавиц и носок, собрали две тысячи рублей деньгами.

23 февраля мы организовали воскресник по поделке топлива семьям фронтовиков, для чего колхоз выделил двадцать пудов.

В ознаменование 26-й годовщины Красной Армии мы сделали подарок воспитанникам детдома № 2 Павловского района, — отпустили для них сто килограммов хлеба и тысячу килограммов картофеля.

Колхоз также решил осенью посадить для этого детдома гектар картофеля.

Мы и впредь будем окружать детей фронтовиков настоящей заботой, вниманием, чтобы ребята не чувствовали себя одинокими, знали, что о них заботится вся страна.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Алтайского края последовать нашему примеру, проявлять больше заботы и внимания к детям тех, кто грузью своей защищает честь и независимость нашей Родины от фашистского нашествия. Следите, товарищи, чтобы дети фронтовиков всегда были сыты, обуты, одеты, жили в тепле, хорошо учились. Этим вы поможете Красной Армии быстрее завершить разгром гитлеровской банды.

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели им. Куйбышева, Павловского района:

Ф. И. ИВАНОВ — председатель колхоза, М. И. ЧЕРЕПАНОВА — секретарь парторганизации, А. Ф. БЛОХИНА — секретарь комсомольской организации, колхозники — Ф. М. ПЕЧНИНА, М. З. БЛОХИНА, П. А. ЕВСОНОВ, М. С. ТИХОНЕНКО, А. С. ЮРЧЕНКО, Ф. И. ПЕЧНИН и другие.



На Барнаульской спичечной фабрике рабочие и служащие с огромным интересом изучают приказ товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии. На СНИМКЕ: (слева направо) Князев Н. В. — бухгалтер, Субботина Е. М. — сменный мастер автоматного оборочного цеха, Чумаров Ф. Н. — старший механик цеха и Куммова Л. Т. — секретарь фабкома читают приказ вождя. Фото Вл. Лейбмана.

### Ответим на приказ вождя новыми трудовыми подвигами

### Начали предмайское соревнование

О огромном воодушевлении слушали рабочие завода имени газеты «Правда» приказ товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии.

Бригадир тов. Бизаев, выступая на митинге, заявил:

— Задание крайкома партии по зачетам моей бригады выполняла на полтора месяца раньше срока и в дальнейшем, чтобы помочь Красной Армии полностью разгромить врага, мы будем работать ещё лучше.

Слова тов. Бизаева не раскололи с делом. В его бригаде работают в большинстве подростки, а норму выполняют на 150 — 230 процентов.

Тов. Фельшбаум, кандидат партии, бригадир комсомольско-молодежной бригады, выступая на митинге рабочих, заявил:

— Наша бригада до сих пор давала полторы — две нормы, но этого недостаточно. Мы все должны работать так, чтобы помочь Красной Армии быстрее подвести врага к пропасти и столкнуть его туда.

Коллектив завода имени газеты «Правда» в ответ на приказ товарища Сталина начал предмайское соревнование и принял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственной план марта и апреля к 25 числу каждого месяца.
2. Повысить производительность труда против плана не менее, чем на 10 процентов.
3. Дать сверхплановой продукции в фонд Главного Командования не менее, чем на 300 тысяч рублей.
4. Снизить себестоимость выпускаемой продукции не менее, чем на 6 процентов.
5. Добиться снижения брака.

Коллектив завода уже приступил к реализации взятых обязательств. Кандидат партии именинница тов. Мельникова выполняет норму на 450 процентов. Кандидат партии тов. Ларионов, лесоконструктор, свою норму выполняет на 400 процентов. Стреловидница тов. Зенченко, жена фронтовика, выполняет норму на 200 — 250 процентов.

### Большой политический под'ём

УТЛОВСКОЕ. (По телеграфу от нашего соот. корр.). С большим производственным подъёмом встретили колхозники района приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Во всех колхозах идёт напряжённая борьба за лучший урожай третьей весной, проходит смотры готовности к весеннему севу. Колхозники проверяют свою готовность к выходу в поле.

Партийная организация колхоза «Знамя труда» организовала изучение приказа товарища Сталина о 26-й годовщине героической Красной Армии по десятидворкам.

Колхозники, выслушав беседчиков, дали обещание — лучше трудиться на благо Родины, не жалеть сил для полного уничтожения врага.

Колхоз «Знамя труда» по боевому подвигу к третьей весной. Здесь всё приведено в боевую готовность. Лошадь и бык средней упитанности, семена высоких кондиций, бундара, плуги, сеялки, бороны, комуты, яры, повозки хорошо отремонтированы. На полях проведено снегозадержание. Выезжено несколько сот тонн навоза, собраны куриный помёт и золь.

Д. РОБИНСКИЙ.

### Отремонтируем досрочно весь флот

Товарищ Сталин в своём приказе о 26-й годовщине Красной Армии особо подчеркнул трудовую героизм трудящихся тыла, их помощь Красной Армии.

Воодушевлённый сталинской оценкой, коллектив Бобровского судоремонтного завода решительно улучшает свою работу по подготовке флота к навигации.

На митингах и собраниях, посвящённых приказу вождя, все мысли и чувства работников были направлены к тому, чтобы ударной работой ответить на сталинскую похвалу. Но об этом мы пойдут сотни тысяч тонн важных грузов. Значит надо отремонтировать быстро и высококачественно суда к навигации.

Развёрнувшись предмайское соревнование, коллективы судов и цехов берут на себя фронтовые обязательства. Ремонт гонолка № 7 будет закончен 15 апреля, вместо 10 мая по плану. Газоход № 102 будет отремонтирован к 1 апреля, вместо 1 мая. На полтора месяца раньше срока будет подготовлен к навигации пароход № 108.

Все коллективы цехов завода так теперь строят свою работу, чтобы ни на час, ни на минуту не задерживать выполнение заказов по ремонту судов, чтобы обеспечить фронтовое выполнение предмайских социалистических обязательств.

Судоремонтники решили закончить ремонт всех судов к 1 апреля. Отдельные суда будут отремонтированы значительно раньше.

Рабочие, включаясь в предмайское соревнование, включая индивидуальное обязательство и успешно их выполняли. Так формовщик тов. Анисимов даёт две нормы ежедневного, Кузнецов, Казаков выполнят задание на 180 процентов.

### Выполним квартальный план к 20 марта

Конкретные деловые обязательства в ответ на приказ товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии берут на себя рабочие Барнаульской артели «Алтайский скоростной».

В цехах артели развёртывается предмайское соревнование. Коллектив сычужного цеха, где начальником тов. Семёнов, взял обязательство выполнять производственную программу на 130 процентов ежедневно. Шпорики обязались давать ежедневно 140 процентов к норме.

Лучшие стахановцы артели гг. Фельшбаум, Полежаев, Марилова, Киготь и другие взяли на себя предмайские обязательства. Сейчас тов. Марилова выполняет норму на 150 процентов, тов. Полежаев — до 600 процентов, тов. Киготь — за 230 процентов.

Двухмесячный план артель выполняла 22 февраля на 107,8 процента. Включившись в предмайское соревнование, рабочие артели обязались выполнить производственную программу 1-го квартала к 20 марта, досрочно выполнить апрельское задание.

### Обязательство, подкреплённое стачановскими делами

СОРОКИНО. (По телефону). Приказ товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии вызвал большой патристический подъём у трактористов, токарей, слесарей, кузнецов, механиков Сорокиской МТС.

На состоявшемся митинге работники горячо благодарили Красную Армию за её успехи по освобождению советской земли от гитлеровских разбойников.

Выступавший на митинге заведующий мастерской тов. Полковников заявил:

— Промедлять год ознаменован колоссальными успехами советских вооружённых сил. Определа и закалённая в боях Красная Армия успешно гонит фашистскую банду на запад. Мы знаем, мы верим — недалек тот час, когда на русской земле не будет ни одного вооружённого немца. Не чтобы избежать этой долгожданной даты, нам всем надо ещё усерднее трудиться, работать на своём посту. Задача — отремонтировать тракторы, обеспечить их бесперебойную работу в поле.

Старший механик тов. Сумалосов в своём выступлении сказал:

— Освобождение Ленинграда — славная страница, которую вписала в историю Красная Армия. Честное слово, будет благодарная советским воинам, отстоявшим город Ленина от фашистов. Наш долг, ребята, ответить на приказ товарища Сталина боевыми стачановскими делами. И лучшим нашим подвозом на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина будет досрочное выполнение годового плана ремонта тракторов.

В принятом решении коллектив МТС взял обязательство досрочно завершить годовой план ремонта тракторов, в последние дни февраля отремонтировать старые машины, вместо двух в предыдущий индустриальный период.

Стахановцы-ремонтники взяли обязательство: к 25 февраля бригада тов. Тетерина выпустила на ремонт один трактор.

### Мартовская программа будет выполнена досрочно

По фронтовому работам в январе коллектив цеха тов. Пешерского, завода, где являлся председателем завкома профсоюз тов. Новожилов. План января был выполнен на 106,6 процента. Не снискают товарищи темпы и в феврале. Советские рабочие дают образцы высокой производительности труда. Так стахановцы гг. Демичёва, Петрулова и Желудова выполняют задание не менее, чем на 160 процентов ежедневно.

26 февраля в цехе состоялся многолюдное собрание рабочих, посвящённое сталинскому приказу о 26-й годовщине Красной Армии. Коллектив цеха в ответ на приказ товарища Сталина начал предмайское социалистическое соревнование. Патриоты обязались досрочно закончить программу марта и апреля и вызвали на соревнование рабочих цеха тов. Иванова.

### От Советского информбюро

#### Оперативная сводка за 25 февраля

В течение 25 февраля юго-западнее и южнее СТРУГИ КРАСНЫЕ наши войска, продолжая наступление, овладели населёнными пунктами МЕЛЬНИЦЫ, ЛУТОВО, ПЛОЩАНИ, КВАШЕНКИНА ГОРКА, КЕБСКО, ГОРИСТА и железнодорожной станции ЛАПНО.

Западнее и южнее города ДНО наши войска продолжали развивать успешно наступление и овладели районным центром Ленинградской области ДЕДОВИЧ, а также с боями заняли более 40 других населённых пунктов, в том числе БОРЗИЛИЦЫ, АДРЕЕВО, ДЕМЯНКА, ШИЛИНКА, АРБУЗОВА, КРАСНАЯ ОСТРОВА, ЗАХОДЫ, СТАРЫЕ ЛИПКИ, ТИМОНОВО, САЖИНО и железнодорожные станции БАКАЧ, ДЕДОВИЧ.

Западнее и юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов, в том числе МЕЖНИН, БАРАЛЕВО, НАВОЛКИ, ИСАКОВО, ДОРКА, БОРОДИНО, КЛАДОВИЧ.

Севернее города РОГАЧЕВ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

На других участках фронта действия разведки.

В течение 24 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 43 самолёта противника.

Объявленные, как не вернувшиеся на свои базы при налёте на финский город Або (Турку) четыре наших самолёта — приземлились на других аэродромах на советской территории.

Юго-западнее и южнее Струги Красные части Н-ского соединения заняли несколько населённых пунктов, уничтожив при этом более 400 немецких солдат и офицеров. В одном районе десять наших бойцов во главе с лейтенантом Соколовым, прочесывая опушку леса, встретили большую группу немцев. Советские бойцы огнём из автоматов истребили 40 гитлеровцев, а 28 немецких солдат взяли в плен. Другая группа наших разведчиков нашла на немецких джипов. Разведчики уничтожили до роты гитлеровцев и захватили 30 пленников.

Западнее и южнее города Дно наши войска продолжали успешное наступление. Советские части, стремительно продвигаясь вперёд, овладели районным центром Ленинградской области и железнодорожной станцией Дедовичи. У другого участка наши бойцы отбили пути отхода немцам и в результате ожесточённой схватки уничтожили их. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Захвачено 7 орудий, 48

пулемётов, 16 миномётов и 90 повозок с различными грузами. Взяты пленные.

Севернее города Рогачёв наши войска с боями продвигались вперёд. Противник подтянул крупные подкрепления и контратаками пытался вернуть утраченные позиции. На одном участке немецкая пехота и танки в течение дня предприняли четырнадцать контратак, но каждый раз отступали к большим для них потерям. На другом участке наши войска, развивая наступление, выманили врага из нескольких населённых пунктов. За день боёв уничтожено 2.500 немецких солдат и офицеров. Захвачено у немцев 13 танков, 40 повозок и 3 самоходных орудия, много миномётов и стрелкового вооружения, 8 тысяч противотанковых мин и два склада с инженерным имуществом. Взято значительное количество пленных.

В боях за город Рогачёв наши войска уничтожили до 6.000 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 80 повозок и орудий, 56 миномётов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 миномётов, 160 пулемётов, более 2.000 винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, два самоходных орудия, три склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в Лысковской области, внезапно атаковал двигавшуюся по дороге колонну немецкой пехоты. Советские патриоты истребили несколько десятков гитлеровцев и захватили их оружие. Другой отряд лысковских партизан разгромил вражеский гарнизон, уничтожив при этом 46 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 пулемётов, 56 авто-

матов и винтовок, 12 повозок с патронами и гранатами.

Немецкие солдаты и офицеры, вытесненные при ликвидации вражеских войск, окружённых в районе Корсуль-Шенчюковский, рассказывают, что в последние дни в «котле» царил полный хаос. Немцы уже понимали, что их обманули и они обратились к гибели. Пленный алытанг с ливанова 188 автомобиля 88 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Бертольд Шихов сообщил: «Отключив ультиматум русских к капитуляции, немецкое командование проявило преступное равнодушие к судьбе своих солдат и офицеров. Солдат всё время уверяли, что принимаются самые решительные меры, чтобы прорвать кольцо окружения и т.д. В то же время говорили, что семьи солдат и офицеров, ставших в плен, будут по возможности направлены в концлагери. 17-го февраля 1944 года наступил чёрный день. В этот день прекратили своё существование десять наших отборных дивизий».

Пленный офицер-наблюдатель тяжёлого дивизиона 167 артиллерии 57 немецкой пехотной дивизии лейтенант Вилли Лейтнер рассказывал: «Настрашение офицеров в «котле» было очень подавленное. Мы создавали, что не выберемся из западни, в которую попали, и считали себя смертниками. В последние дни чрезвычайно обострилась ненависть к эсэсовцам. По приказу Гитлера здоровые офицеры эсэсовских частей вывозились на самолётах, в то время как тяжело раненых офицеров полевых частей оставляли в «котле». В последний день русские убили нам невиданное количество. Топили солдат, как стадо баранов, метались из стороны в сторону, но нигде не могли укрыться от убийственного огня. Весь район был устлан трупами. Жутко было смотреть на эту картину. В этот день много тысяч немецких солдат и офицеров полагались своей жизнью за авантюру немецкого командования».

